

今年燃煤取暖更便宜

蜂窝煤每块价格降了近两成

晚报讯(记者 刘一单)随着气温降低,冬季取暖成为人们关注的热点问题。我市仍有不少市民采用传统的燃煤或蜂窝煤取暖炉取暖,随着原煤价格的持续走低,蜂窝煤价格每块也下降了一毛多钱。

在中区建设路上一家煤炭销售点记者看到,成堆的煤炭堆成了山丘。记者声称要买些煤炭取暖用,销售商刘经理指着面前的三堆煤说:“有无烟煤和半烟煤,无烟煤的价格在0.50元一斤,1000元一吨。半烟煤的价格0.28元一斤和0.30元一斤,分别是560元一吨和600元一吨。”据刘经理介绍,今年的煤炭价格比往年要低,进价也比去年每吨便宜近百元。去年零售价格每斤比今年普遍贵了两三毛钱。“可以选择两种煤掺杂来烧,比如无烟煤和半烟煤混合着烧比较经济实惠。”刘经理表示。

记者算了一笔账,如果房屋面积在200平方米左右,按7个暖气

片,两个洞的炉子,烧煤取暖三个月左右来计算,大约需要两吨煤左右,价格在1500元至2500元。

记者又来到该路段的另一家煤炭销售点,据该销售点的冯经理介绍:“目前煤炭销售已经进入旺季,早在7月份就有市民囤煤,以防今冬煤炭价格上涨。”冯经理表示,今年总体销量与往年相比相差不多,不过预计再过十天半个月左右煤炭价格将上涨,具体上涨多少目前还不是很清楚。

对于煤价下跌的原因,一位不愿意透露姓名的煤场老板告诉记者,这与整个经济走势有关,也与国家在环保治理方面的政策有关,在北京天津等地,超过1000家家用煤量在1万吨以上的企业被关停,导致用煤需求大减。

冯经理说,“前几年卖一吨煤能挣50元钱,今年一吨煤最多也就挣20元钱。煤炭价格一跌再跌,但销量仍然不大。往年这个时候,前来

拉煤的车都要排队,但如今整个煤场内来拉煤的车寥寥无几。”

随后,记者找到一家生产蜂窝煤的厂家,销售经理说:“今年由于全国煤炭价格回落,他们煤厂蜂窝煤的出厂价也由去年同期的0.66元每块下调至0.53元每块,下调了0.13元。同时,取暖用煤每吨也下调了两三百元。”

“虽然煤炭价格降了,但是煤厂的用工成本和运输成本都增加了不少。另外,随着我市棚户区改造项目的推进,蜂窝煤用户逐年减少,蜂窝煤需求量明显下降。”该销售经理坦言,目前煤炭生意并不好做,蜂窝煤的降价空间有限。

记者初步算了一笔账,一般家庭冬季取暖大约需要800块蜂窝煤,按照今年煤价和去年相比,每块煤球可省下0.13元,如果购买800块煤球,今冬就可以省下100元钱。



焦糖瓜子风靡 服装店也代售

配料中含甜蜜素 食用过量有害

焦糖瓜子风靡微信朋友圈,紧接着便被广大吃货迅速传播。正当人们惊艳于它独特的味道时,不少消费者开始质疑,这种瓜子是否可以放心吃?有没有含有添加剂?20日记者对此展开了调查。



低价焦糖瓜子甜到发腻

记者在炒货店看到焦糖瓜子的个头比一般的瓜子大,外表呈淡黄色,味道比一般的瓜子甜。除了超市和炒货摊销售焦糖瓜子,甚至在一些与食品销售无关的店铺,也做起了焦糖瓜子的代售。

市中区君山商场内的一家服装店内,记者就看到老板将十几包焦糖瓜子放到店内的桌子上,前来购买衣服的顾客会顺手买走一

些,焦糖瓜子销售的火爆程度可见一斑。

虽然同是焦糖瓜子,但是各家店铺的售价却不一样,从最低的8元钱一斤,到最贵的16元一斤。相对于其他类型的瓜子来说,价格着实贵了不少。

那么不同价位的焦糖瓜子,其价格为什么会有这么大的悬殊呢?面对这个问题,龙头路上一家

炒货摊的摊主告诉记者,不同价位的焦糖瓜子,其口味也会有所不同。

为了验证这位摊主所说的情况,记者亲自品尝了一下不同价位的焦糖瓜子。结果发现价格在13元一斤以下的瓜子也是甜的,但是却有一种甜到发腻的感觉,而价格更高的口感也更好。

含有食盐、红糖、甜蜜素以及味精。

“甜蜜素是常用的甜味剂,也是国家允许添加的食品添加剂,但是如果添加量超过了国家要求的范围之内,同样会对身体健康产生影响。”营养师周丽丽表示,瓜子最好买原味的食用,而且秋季本来就有秋燥,瓜子吃多了很容易咽喉肿痛出现上火症状,建议消费者慎食。

(记者 寇光)

配料中含甜蜜素 有人已经吃上瘾

“不知道是怎么做出来的,我吃这种瓜子感觉上瘾,几天不吃就特别想念这种味道。”家住薛城区长江路上的种先生表示,以往自己也很喜欢吃瓜子,但是却从未有哪种瓜子吃起来和焦糖瓜子一样上瘾,这让他对焦糖瓜子的制作方法和成分产生了怀疑。

家住市中区文化路上的顾女士也表示,焦糖瓜子虽然好吃,但是由于多是散装,外包装上没有任何

有关瓜子成分以及生产时间等信息,也正因为如此,她一直禁止自己的孩子食用焦糖瓜子。“我们大人还好说,小孩子正在长身体,吃了这种瓜子,不知道会不会对身体成长有影响。”顾女士表示,此前就曾出现过染色瓜子的事件,而焦糖瓜子口感甜腻,很有可能是用糖水浸泡或者使用了糖精。

记者在市面上买了一包带外包装的焦糖瓜子,发现其配料表中

中药注射剂事故频发

专家:能口服就别注射

日前,《国家药品不良反应监测年度报告》中强调了中药注射剂不良反应问题的严重性。报告显示,去年全国收到中药注射剂不良反应报告12.7万例,其中严重报告占6.7%。

《国家药品不良反应监测年度报告》显示,2014年不良反应报告数量排名前十名的药品分别是:清开灵注射液、参麦注射液、双黄连注射液、血塞通注射液、舒血宁注射液、血栓通注射液、丹参注射液、香丹注射液、生脉注射液、痰热清注射液。据悉,排名前20位的相关药品不良反应中,涉及合并用药的报告占42.3%;发生在基层医疗卫生机构的不良反应报告多于其他医院。

医药行业分析师史立臣

分析,“由于使用中药注射剂而产生不良反应的病例在现实中比这多很多”。

中医针对个体辨证用药,每个人用多少量均有不同。但变成中成药后,很多情况下成了患者自行用药。剂型一旦从口服变成静脉注射,危险性更是相应加大。

朝阳医院药事部主管药师张征表示,中药注射剂成分往往复杂,所引起的不良反应也难确定原因。因此临床使用中药注射剂时,要严格按照适应症和禁忌症使用,尽量避免与其他药品混合配制,并避免快速输注,同时要密切注意病人用药后的反应。国家药监局提出:中药注射剂使用应遵循“能口服给药或肌肉注射给药,不选用静脉注射或滴注给药”等原则。(京华时报)

黑枸杞价格翻倍上涨

保健功能被夸大

近年,野生黑枸杞被戴上各种光环,价格翻倍上涨。不少商家标榜黑枸杞的保健功能是因富含花青素等多种营养素,被誉为植物“软黄金”。黑枸杞原本是防风固沙的普通灌木,2008年以前没人在市面上买卖,在草原上任意摘取,只要不破坏草场就没人拦。2010年左右,品相好的一斤干果才300-400元,如今价格翻了好几番。

记者在北京一些特产店里看到,黑枸杞便宜的每斤千元左右。而一些精美包装的黑枸杞礼盒,一盒标价4000-5000元。商家在推销时告诉记者,黑枸杞保健功效特别多,含有大量的花青素,还含有多种氨基酸,多种微量元素,是天然自由基清除剂,有美容养颜、抗癌抗衰老的功效。

记者注意到,在商家推销黑枸杞的时候,一定会提到花青素。花青素到底是什么呢?食品与营养信息交流中心专家阮光锋介绍,在一些动物实验中,花青素能够改善血脂代谢,具有降血脂和抗氧化作用。黑枸杞所说的功效基本上是基于花青素或者原花青素的研究,并不是黑枸杞本身。

此外,花青素广泛存在于“深色系”的食物中,并不神秘,更谈不上稀有。阮光锋介绍,茄子、蓝莓、红(紫)葡萄、甘蓝、紫玉米等蓝紫色的蔬菜水果中,花青素的含量也都很高。“鉴别一种食物含不含有花青素也非常简单。因为花青素溶于水,只要用水一洗,水的颜色变深了,就说明含有花青素。”阮光锋说。(京华时报)

